

就政府修訂《進出口(一般)規例》香港配方粉出口管制的意見書

作為一間對社會負責任及具企業良心的機構，雪印的企業宗旨向來以「為香港的嬰幼兒提供優質的產品和服務」為首要。因此，即使在早前因為部分牌子嚴重缺貨導致的供應失衡期間，雪印仍然能夠在零售層面保持健康穩定的供貨量。

雪印明白政府是次修訂《進出口(一般)規例》限制從香港輸出供 36 個月或以下的嬰幼兒食用的配方粉的目的是為即時穩定本港的奶粉市場供應及打擊水貨客將大批奶粉從香港供應鏈中帶走。然而，我們在二月出席食物安全及環境衛生事務委員會的會議上已提出，市面上出現的所謂奶粉荒只是某些牌子的供應鏈失衡產生出來的假像，供應鏈失衡的問題並沒有蔓延到整個奶粉市場。因此，我們對於政府因為一個局部產生的問題而採用行政措施去規限整個市場的做法有所保留，始終這項措施確實為業界正常的商業運作例如供貨到澳門市場及跟進顧客的產品投訴等各方面都帶來了不便及增加了運作成本。我們希望政府能夠在處理業界申請出口許可證的過程上保持彈性，盡可能簡化程序以減少業界的營運成本，令我們可以繼續維持優秀的顧客售後服務質素。

與此同時，雪印建議政府應該制定一個時間表檢討實施了限制 36 個月或以下的嬰幼兒配方奶粉出口措施的成效及是否有繼續這條條例的必要，並以開放透明的方式讓公眾知道政府將何時作檢討及如何檢討等等。由於此項措施對民生也有一定的影響，除了諮詢業界的意見之外，我們認為政府也應該廣納民意，消費者（本地父母及嬰幼兒照顧者）對於這個限制帶奶粉出境的措施的意見也應該列入政府檢討的範圍。

最後，雪印再次重申，穩定奶粉供應，以滿足本港嬰幼兒的需要是奶粉商的責任。長遠來說政府應該監察整個奶粉市場需求和供應的運作機制，而不適宜再因為某一些牌子所衍生的局部性社會問題而採取過多的行政及立法措施去干預市場的正常運作，不論這些措施是否有利於那些牌子。政府的目標應該在香港這個我們一向引以為傲的自由貿易市場上，提供及維持一個良好公平的商業競爭環境。

雪印香港有限公司